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Kriminalita v Praze klesá, objasněnost stoupá. Policisté jsou úspěšnější a dopadají
pachatele rychleji.

Pražská policie má za sebou úspěšné první čtvrtletí roku 2026. Kriminalita v hlavním městě
meziročně klesla o další 2 % a zároveň se zvýšila objasněnost trestných činů. Za první tři měsíce
letošního roku evidujeme 8 850 skutků, což je o 187 méně než ve stejném období loňského roku.
Posun je i v objasněnosti. Ta vzrostla z 19,5 na 20,52 procenta.

„Nejde jen o čísla. Za každým objasněným případem je konkrétní práce policistů v terénu a
kriminalistů, kteří pachatele dopadají často v řádu hodin nebo dnů,“ říká ředitel pražská policie
brigádní generál Petr Matějček.

Klesá především majetková kriminalita, která tvoří největší část celkové trestné činnosti. Policisté
zaznamenali 5 739 případů, tedy o 132 méně než loni. Výrazný pokles je u vloupání – z 2 031 na 1
767 případů. Méně je i krádeží prostých. Současně se ale policistům daří tyto skutky častěji
objasňovat. U majetkové kriminality se objasněnost zvýšila z 11 na 12,6 procenta.

Roste sice počet násilných trestných činů (z 449 na 513), ale i tady zvyšujeme efektivitu. Objasněnost
je nyní na 37 procent, což znamená, že více pachatelů končí v rukou kriminalistů.

A právě konkrétní případy ukazují, jak rychle dnes policie dokáže reagovat.

Kriminalisté například během pouhých šesti dnů dopadli skupinu cizinců, která se podílela na
vykradení bankomatů v centru Prahy a způsobila škodu v řádu milionů korun.

V jiném případě policisté zabránili podvodu, při kterém měl muž přijít o bezmála 700 tisíc korun.
Díky rychlému zásahu se podařilo peníze zachránit.

Zaměřujeme se i na podvodníky cílící na seniory. Kurýra, který si přijel vyzvednout desítky tisíc
korun od čtyřiaosmdesátiletého muže, policisté zadrželi přímo při činu. Následně byl odsouzen a
vyhoštěn ze země.

Pražští kriminalisté zároveň rozkryli organizovanou skupinu, která připravila desítky lidí o téměř
deset milionů korun v rámci investičních podvodů. Při zásahu zajistili miliony v hotovosti i luxusní
majetek.

Výsledky máme i u závažné násilné trestné činnosti. Podezřelého z brutálního napadení na ulici v
Praze 8, po kterém zůstal muž v ohrožení života, se podařilo rychle dopadnout. Stejně tak muže
podezřelého z vraždy v pražské Michli, kterého policisté zadrželi v Polsku díky mezinárodní
spolupráci. Rychle byl dopaden a skončil ve vazbě i muž, který je podezřelý z vraždy dítěte v Praze 4
na Lhotce.

Pozornost vzbudil také případ muže, který hodil zápalné lahve na budovu v ulici Na Zátorce a na čin
se připravoval dlouhodobě. Ten byl nedlouho po činu také zadržen a skončil ve vazbě.

„Dlouhodobě se nám daří kombinovat operativní práci i rychlé zásahy. Výsledkem je nejen pokles
kriminality, ale i vyšší počet objasněných případů. Data za první čtvrtletí tak potvrzují trend poslední
doby – méně trestných činů, ale více dopadených pachatelů,“ dodává ředitel pražské policie.



Vzhledem k bezpečnostní situaci ve světě, a také z dat Statistického úřadu lze predikovat, že letos
Prahu navštíví více turistů, než tomu bylo loni. Z dlouhodobého hlediska je situace v této oblasti
poměrně čitelná. Turisté se nejčastěji stávají oběťmi rychlých, nenápadných a nízkorizikových
trestných činů, zejména kapesních krádeží a různých forem podvodů, kdy pachatelé spoléhají na
jejich nepozornost a krátkodobý pobyt ve městě.

„Pražská policie počítá v letních měsících na kladení většího důrazu na takzvané kapsa týmy, což
jsou policisté potírající tento druh trestné činnosti. Vzhledem k tomu, že kapsářská kriminalita je
často páchána organizovanými skupinami ze zahraničí, zapojíme do této problematiky i kolegy z
vybraných zemí, kteří mají s touto problematikou zkušenosti a mohou přispět jak operativními
poznatky, tak jazykovou vybaveností. Tato forma spolupráce se v minulosti totiž osvědčila,“ říká
plukovník Vojtěch Motyka náměstek pro službu kriminální policie a vyšetřování pražské policie.

Do akce se zapojí také policisté z oddělení prevence, kteří připravují informační kampaň pro turisty,
abychom je na tuto problematiku upozornili. V této kampani máme v plánu spolupracovat i s
Magistrátem hlavního města Prahy a Asociací hotelů a restaurací. Bude se jednat jak o kontaktní
kampaň v centru Prahy, ale také letákovou, vedenou přes recepce hotelů a turistická infocentra.
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